
De Stemming van 3 september 2017

zetels TK2017
      27-8-

2017
      3-9-

2017

Versch. 
t.o.v. 

vorige 
week

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 31 31 -2
PVV 20 20 19 -1 -1
CDA 19 17 17 -2
 D66 19 18 18 -1

 GroenLinks 14 13 13 -1
 SP 14 12 12 -2

PvdA 9 11 12 1 3
ChristenUnie 5 5 5

Partij voor de Dieren 5 6 6 1
50PLUS 4 4 4

 SGP 3 3 3
DENK 3 3 3

Forum voor Democratie 2 7 7 5

Totaal 150 150 150

VVD+CDA+D66+ChristenUnie 76 71 71 -5
               

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS FvD

Ik had liever dat ze er niet uitgekomen 
waren

27% 69% 7% 16% 18% 14% 40% 21% 39% 48%

Het is goed dat ze er uitgekomen zijn 60% 19% 90% 80% 73% 82% 30% 72% 38% 34%

Weet niet/geen antwoord 13% 13% 3% 4% 9% 4% 29% 7% 23% 18%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS FvD

Raadgevend referendum afschaffen 28% 6% 45% 52% 34% 44% 4% 28% 7% 4%

De regels voor het raadgevend 
referendum verzwaren

27% 10% 26% 30% 55% 28% 15% 37% 34% 16%

Het raadgevend referendum laten zoals 
het nu is

36% 78% 17% 12% 10% 18% 65% 23% 56% 76%

Weet ik niet/geen antwoord 9% 6% 12% 5% 1% 10% 15% 11% 3% 4%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS FvD

Ja 59% 80% 56% 53% 60% 29% 63% 38% 78% 89%

Nee 34% 15% 35% 44% 36% 64% 18% 48% 18% 10%

Weet niet/geen antwoord 8% 5% 8% 4% 5% 7% 19% 13% 4% 1%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

   - zie volgende pagina

Bent u voor een gekozen burgermeester?

59% van de Nederlanders is voor een gekozen burgermeester. Alleen kiezers van PvdA en GroenLinks zijn dat niet in meerderheid. D66-kiezers zijn voor 60% voor het kiezen 
van de burgermeester.

verticaal gepercenteerd
Allen

Stemt nu

Wat vindt u dat er met het raadgevend referendum moet gebeuren?

verticaal gepercenteerd
Allen

Stemt nu

Het grootste deel der kiezers, inclusief de PvdA-stemmers, beoordeelt het positief dat de PvdA en de VVD een oplossing hebben gevonden voor de problematiek rondom de 
begroting en de lerarensalarissen. Alleen de PVV-kiezers hadden in meerderheid gewild dat het kabinet er niet uitgekomen was.

Nog steeds zien we per week weinig verschuivingen in politieke voorkeur. Bij de start van het nieuwe parlementaire jaar stellen we vast dat in het afgelopen halve jaar sinds 
de laatste verkiezingen, nog steeds Forum voor Democratie de grote winnaar is. De PvdA doet het ook beter dan bij de verkiezingen. De zes grootste partijen staan inmiddels 
op 1 of 2 zetels verlies. 

Wat is uw reactie op het feit dat VVD en PvdA een oplossing hebben gevonden voor de discussie die zij hadden t.a.v. de begroting en 
de verhoging van de lerarensalarissen?

verticaal gepercenteerd
Allen

Deze week zijn we dieper ingegaan op de spanningen binnen het kabinet over de wens van de PvdA t.a.v. de lerarensalarissen. En ook op de mogelijke uitruil bij de formatie 
tussen het raadgevend referendum en de gekozen burgemeester.

Stemde bij TK2017

28% van de Nederlanders wil het raadgevend referendum afschaffen. Bij kiezers van CDA en VVD is dat ongeveer de helft. Bij kiezers van D66 ongeveer een derde. Ook bij 
de PvdA ligt het percentage dicht bij de helft. Bij kiezers van PVV, SP, 50PLUS en FvD is slechts een heel klein percentage voor het afschaffen van het raadgevend 
referendum. Wordt naar opleiding gekeken dan blijkt bijna 40% van de hoogst opgeleide kiezers voor het afschaffen van het referendum te zijn en 15% van de laagst 
opgeleiden.  

© 2017  www.peil.nl / Maurice de Hond



PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS FvD

Positief 26% 12% 39% 41% 47% 19% 11% 20% 21% 16%

Neutraal 31% 13% 44% 31% 27% 26% 29% 47% 33% 12%

Negatief 38% 67% 13% 26% 21% 51% 53% 30% 39% 70%

Weet niet/geen antwoord 6% 8% 4% 2% 6% 4% 6% 3% 7% 2%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Bij een mogelijke uitruil van het raadgevend referendum tegen de gekozen burgemeester reageert 26% positief en 38% negatief. Kiezers van D66 reageren voor 47% positief 
en 21% negatief. 

Hoe zou u reageren als in het nieuwe regeerakkoord het raadgevend referendum wordt ingeruild tegen de gekozen burgemeester?

verticaal gepercenteerd
Allen

Stemt nu
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